

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO  
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -  
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, utorak 9. ožujka 1915.

BR. 51. (281.)

## Galicija, Karpati, Bukovina.

BEČ, 8. ožujka. Službeno se saopćuje:

Kao u ruskoj Poljskoj, imali smo jednaki uspjeh i u zapadnoj Galiciji, gdje smo u prostoru kod Gorica provalili neke dijelove neprijateljskih strijeljačkih linija te jedno mjesto nakon krvave borbe, zauzeli. Više častnika i 500 neprijateljskih vojnika bilo je zarobljeno.

Na Karpatima vodi se ljuta borba, U prostoru kod Lupkova jučer poslije podne su Rusi upričili napadaj jakim silama. Novim namaknutim pojačanjima prorijeđeni protivnički redovi vazda se obnavljaju i svim sredstvima tjerani napred. Napadaj, unatoč teških gubitaka, bio je triput do u blizinu naših položaja primaknut. Ipak se je svaki put napadaj razbio. Zadnji juriš Rusa bio je odbiven uz upravo porazne gubitke po neprijatelja na našim linijama zapreka. Na stotine mrtvih leže pred našim položajima. U jednome odsječku bojnog fronta naše čete, nakon što su odbile ruske narsraje, prešle su nenadno na napadaj, te zauzeše jedan, od protivnika do sada jako posjednuti vrh i ponovno zarobili 10 častnika i 700 ruskih vojnika.

I na jednom susjednom višočju bilo je 1.000 Rusa zarobljeno.

U jugoistočnoj Galiciji jako neprijateljsko konjaničvo, koje je prama jednome krilu naših položaja prodiralo izolirano, navuklo je na se osjetljiviji poraz.

## U Rusiji.

BERLIN, 8. ožujka. Službeno se saopćuje:

Južno Augustova ruski su se napadaji izjalovili sa teškim gubicima za neprijatelja.

Kod Lomza daljnji bojevi su u toku.

Zapadno Praszysz-a i istočno Plock-a Rusi su poduzeli više uzaludnih napadaja.

Kod Rawa naše su čete odbile dva ruska noćna napadaja. Ruske navale iz predjela Noweniasto nijesu imale ni-

kakva uspjeha. Broj ruskih zarobljenika tamo iznaša 1500 ljudi.

BEČ, 8. ožujka. Službeno se saopćuje:

U bojevima u ruskoj Poljskoj koji još uvijek traju, postignuti su čestokratni uspjesi. Protivnik je bio bačen iz više prednjih podpornih točaka i strijeljačkih šančeva uz jake gubitke.

## Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 8. ožujka. Službeno se saopćuje:

Neprijateljski zrakoplovcu bacahu na Ostende bombe te usmratiše tri Belgijanca.

Borbe u Champagni dalje traju. Kod Souain sinoć je bio neprijatelj u okršaju natrag potisnut. Noću se je borba obnovila. U predjelu sjeveroistočno Lemesnil neprijateljski napadaj poslijepodne potpuno se je izjalovio. Naš noćni protunapadaj imao je sjajan uspjeh te smo zarobili 140 Francuza.

U šumi Priester sjeverozapadno Pontamousson mi smo odbili Francuske napadaje.

U Vogeziima bojevi u predjelu zapadno Muenster i sjeverno Senheim još nijesu svršili.

## Borbe o Dardanelima.

CARIGRAD, 8. ožujka. Službeno se saopćuje:

Glavni kvartir javlja, da položaj uopće nema nikakve promjene. Poslije podne šest neprijateljskih oklopnača bombardiralo je turske baterije na tjesnacu Dardanela. Poslije nego li je jedna francuska oklopnača postala nesposobnom za borbu a jedna engleska oklopnača oštećena neprijatelj se je povukao. Neprijateljsko brodovlje nije oštetilo ni najmanje turske baterije.

## Petrograd i Carigrad.

II.

Ta čežnja vjerne duše priprostog ruskog težaka za svetu zemlju njegova iskrena želja, da sa Sv. Sofiji otkloni polumjesec i opet uzdigne sveti križ, daje ruskoj vladi tako odlučan i uzvišen cilj, da ga također prosta neuka glava razumi i predpostavlja kao lijepo i uzvišeno te vrijeme velikih žrtava, e da time zadovolji vjerku želju i postigne gospodarski sve što je za razvoj Rusije prvi i zadnji uvjet.

Petrograd i Carigrad! Petar je veliki ustanovio Petrograd, a on je također dao ruski politički smjer: Carigrad. Pred dozbrih 200 godina Petar je Veliki uzeo Švedima močvarnu zemlju, ošušio ju ogromnim troškovima, sazidao pristanište, a po tom prisilio rusko plestvo da je počelo seliti u Petrograd. Koncem 18. stoljeća grad je i za 100 godina opstanka brojio već 220.000 žitelja, a po Petrovim besjedam to je bilo za Rusiju: prozor u Eyröpu.

Takodjer je Petar Veliki u svoje vrijeme vodio vojnu proti Turskoj Svrhu te vojne sam je očitovao: osloboditi pravoslavne balkanske narode ispod turskog jarma i pretvoriti sv. Sofiju u kršćansku crkvu. Ruski su se carevi uvijek smatrali za baštinike bizanskih vladara u Carigradu, i tako je nastao u Rusiji još i „testament Petra Velikoga“. Doista se povjesnički ne da dokazati, da li je listinu sam Petar napisao, ali je nalog i smjer Petrove politike: „Carigrad“! Rusija je već više ratova vodila za Carigrad, ali u nj nije ušla. Sada je suprotnost Engleza slomljena, a stoga Rusija sabire zadnje sile da postigne cilj svojih želja: saći najkraćim putem u svijet. Treba joj izlaz, jer bi drugačije bila poput kotla pregoromnoga, koji ima veliku napetost i prijete eksplozijom; treba je stoga oduškati.

Razumljiva je tu ruska čežnja za izlazom, ali se iz srednje Evrope čuju glasovi, koji bi zbog svojih gospodarskih političkih želja radali, da bi Rusija tražila izlaza u Persijskom zaljevu i uklonila se od Carigrada.

„Sl.“

## Italija za ekonomsku i vojničku obranu.

Preko ministra predsjednika Salandre, talijanska je vlada predložila ovih dana, parlamentu na prihvati ovih dana, o mjerama u interesu ekonomske i vojničke obrane države. Projekt zakona je iscrpivo obrazložen i na široko dokazana svršidnost njegova obzirom na ulogu koju ima Italija sada u europskoj situaciji. Dvije su glavne tačke na koje se odnaša predlog predsjednika Salandre; one mogući privatnicima eksportaciju koje mu drago robe u tuđinu i zapriječiti svaku spijunažu u vojničkim i državnim poslima.

Eksportacija kriomčarena, iz Italije, sa strane privatnika, koje zapriječuju državni zakoni, bit će sada strogo kažnjeno. Svi oni javni službenici, koji bi u takvoj eksportaciji imali udjela bit će privremeno ili definitivno interdicirani od službe. Osobe koje će pružiti ili olakotiti prevoz takvog kriomčarenja bit će podvrgnuto novčanjoj globi.

Drugi dio rečenog zakona tiče se onih koji bi na štetu države bavili se ili tražili informacija o vojničkim pripravama. Također reflektira svako dojavljivanje položaja, dostavljanje fotografije mjesta, rijeke, luka, obala

stranim državljanima. Svi ovi bit će kažnjeni zatvorom. Oni pak koje bi se zateklo kao sumljive, da su se dovukli ili ušli u zabranjene zone vojničkim mjestima morat će jednako pretrpjeti kaznu.

Sad ove mjere koje misli zakonom uvesti Italija motivira da tako zahtjeva narodni i državni interes.

## Ugarska žitija i brašno za Austriju.

Usljed koraka poduzetih između austrijske vlade i ugarske, dozvoljen je ustup žitija i brašna Austriji iz ugarskih pohrana. Na osobit je način uzet u obzir tursko žito. Da se uzmogne proizvesti ovaj ustup, ministarstvo poljodjelstva ustanovilo je posebni ured, koji će se osobito brigati, da se žitija turska, koja se nalaze u državnim ugarskim pohranama, prama potrebi i zahtjevu, unese u Austriju i da budu samlivena. Kao upravitelj ove centrale odredjen je veliki industrijalac trgovačke komore Fritz Mendl. Englesko-austrijska banka voditi će blagajnu.

## Savremeni predlog za Njemačku.

Neki srednjoškolski profesor u Stockholmu, čije ime nije poznato, stavio je ovih dana Nijemcima na glasovanje jedan predlog, koji će ovekovječiti pobratimljenje i jednakost svih socijalnih klasa, što se je na najsjačiji način, prigodom ovog rata, očitovao i pokazalo u cijelom njemačkom narodu. On naime predlaže, da se ukine u govoru, u traktiranju jedne osobe s drugom onaj službenoujudni „Vi“ — što Nijemci veoma rabe — a da se uvede između svih, bez razlike, muških i ženskih, velikih i malih, samo „Ti“.

„Ti“, tumači ovaj profesor, ima dublje značenje, sjedinjuje duševno i moralno sve slojeve niže, srednje i više. Kao što je opće pravo glasa uplivalo odgojno na demokratizam, tako upotrebljavanje u govoru „Ti“ mjesto „Vi“, spojiti će duhove svih Nijemaca. Nek se konvencionalni „Vi“ govori tuđincu ali ne Nijemcu.

## Bombe u katedralci u New-Yorku.

Anarhično društvo u New-Yorku zasnovalo je ovih dana, da naprave atentat na najbogatije ljude u Americi, na Rockefeller-a, Cornegie i Vanderbilt-a. Jedan detektiv otkrio je kako Frank Abarro bijaše podmetnuo dvije velike bombe ispod klupe u katedralci sv. Patricija u New-Yorku, e da ih zapali u vrijeme mise na 7 sati jutrom i tako digne u zrak čitavu crkvu i osobe koje su imale doći da prisustvuju misi.

Detektiv je uhvatio anarhistu u času kad je htio jednom cigaretom zapaliti podmetnute bombe i tako je spasio od propasti mnoštvo svijeta i lijepu crkvu sv. Patricija.

Policija uvjerava, da je na vrijevo otkrila čitavi komplot anarhista, koji bili zasnovali, da dok bude trajala panika u gradu, radi katastrofe katedrale, da naoružari navale na sve kuće, gdje borave bogataši i na sve banke te da ih oplijene i pokradu.

## Austrijskim ratarima!

S teškim trudom i zahvalec neumornoj saradnji staraca, žena i djece, austrijsko je ratarsko pučanstvo diglo i pospremlilo plodine lanjske godine; svladavši znatne poteškoće, obavilo je jesensko obradivanje polja. Krasni je osjećaj uzajamnosti pritekao u pomoć gospodarstvima, koja je rat bio lišio uprave vlastnika i saradnje najboljih radnih sila.

Nakon zimskog počinka dolazi proljeće i nosi ratarstvu običajne zadaće; svak se ove godine zabrinuto pita, kako će se te zadaće svladati. Nažalost se još ne smjemo nadati, da će proljetno sunce ogrijati smirenu Evropu, te zbog odgovornosti, koju ratari nose kao hranitelji državljana, valja računati sa činjenicom, da će se i u doba nastajne žetve domaća moći hraniti jedino onjem, čime rodi domaća zemlja.

I stoga su baš ovogodišnjim proljetnim radnjama u polju skopčani veći interesi nego li u mirnim godinama.

Do ratarstva je, do roda je u polju, da vojska bude spremna na udarac i da građani čekaaju sa pouzdanjem.

Koji bi u proljeće težili zemlju, bili su na stotine hiljada pozvani pod oružje; broja se ne zna, koliko ih je u tuđoj zemlji. Dvostruk, da i veći teret leži sada na manje jakim plećima onih, te ostadoše na kući.

Ponajprvo je potrebno, da ni pedalj plodne zemlje ne ostane bez upotrebe. Ugar, koja su se razumni ratari odatno kanili, valja pa ove godine sasvijem iznečne. Trebaće za što upotrijebiti svaki komadić oranice, svaki vrt i u šumi svaku praznu površinu, koja je kadra da baci kakav rod; što zemlje ne može da obradi sam vlastnik, nek to pada na teženje drugome, u zakup ili na dio.

Prije svega treba gojiti biljke, koje služe za neposrednu hranu ljudi. Jara pšenica jara raž, koje svugdje ne davaju sigurnu ni obilata rod., zahtjevaju osobito podobnu zemlju, dolično podneblje i ranu sjetvu. Nema li ovijeh preduvjeta, neka se u prvom redu goje ječam i zob, pogotovo kad se ovo žito danas mora brojiti u plodine za kruh.

Osobitu pažnju zaslužuje gojenje graha i graška (fažola i biža) za sočivo, tijem više, što su ove biljke vrlo čedne u pogledu biranja zemlje.

Gdje podneblje i zemlja dopuštaju gojenje povrća na polju, biva na veliko, neka se, koliko se god može, goje rani krumpiri i rano povrće, da bi tržište i prije žetve žita bilo obilato opskrbljeno poljskim plodinama.

Osobito se južni krajevi države moraju svojski latiti gojenja ranih krumpira i ranog povrća.

Mnogo bi se moglo učiniti valjanom njegovim kućnjih vrtova na selu: kad bi se posijalo u pravo vrijeme, te kad bi se, gdje se zna i može raditi, upotrijebila priprsta vrtlarska sredstva, kao što su kllia za gojenje prijsada, zatijem natapanje i t. d.; time bi se mogle u pomenutim vrtima odgojiti tolike vrste i količine povrća, da ga bude na pretek za kućnu upotrebu, a pored toga, moglo bi se postignuti da povrće i dozre za trošnju ranije neg obično.

S obzirom na velike zalihne šećera u državi, s gospodarstvenog je gledišta opravdano zamaštio ograničenje gojenja šećerne repe; ovo se pak ograničenje i nameććkao



# PIO TERZANOVIĆ trgovac - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

.. .. Rukotvorina, odijela, cipela .. ..  
štufe vunene i pamučne za muška odijela, pamučnih svakovrstnih mreža,  
galice, sumpora, gume prve svjetske tvornice, štrcaljka Wermorrel  
.. Non plus - ultra sumporača „Torpedo” i noževa za navrćanje „Kunde” ..

nuzda već poradi oskudice dušičnijeg gnojiva, zbog koje bi i onako prirod bio mnogo slabiji. Površine, koje s ovog razloga ostanu prazne, imaju se prije svega upotrijebiti za gojenje žita i povrća.

Medjutim se baš velika pažnja mora posvetiti i gojenju krumpira, koji prilično rade i na manje dobroj zemlji.

Štedite sjeme, te sijte, koliko vam je god moguće, sijalcom. Nijedna sijalica ne smije da u doba sjete počiva na cigli dan. Neka pak stroj za sijanje ne bude za sama vlasnika, već neka se njime služe i komšije.

Držite se ovog osnovnog načela: dobro obradivanje, rjetka sjeta, jako gnojenje?

Biljke, koje služe za krmljenje blaga, imaju se gojiti samo u razmjeru sa brojem životinja. Površine za krmu, koje nijesu više u jeku proizvodnje, treba preorati, te po mogućnosti upotrijebiti za gojenje plodina, koje služe za hranu ljudi.

Medjutim je ratarstvo pozvano, da priteče u pomoć i glavnijim granama industrije, proizvođači sirovine za pokrće najprečih potreba. S toga se ove godine mora posvetiti veći pažnja i gojenju uljanog i predivnog bilja, gdje god za to postoje prirodni preduvjeti.

Gojite dakle, gdje je shodno, i jaru repicu i jaru ogrščicu. Ove biljke neće poslužiti samo za vadjenje ulja i masti, bez česa se čovjek ne može hraniti, već i za pravljenje uljanih pogača, biva krepke kreme prvog reda. Poradi zabrane uvoza ulja iz inozemstva, može se sigurno očekivati povišenje cijena.

Gojite također, gdje prilike dopuštaju, konopije i lan, da se pokrije potreba vlakna za predju za domaću industriju. Gojenjem konopaja biti će ublažena i oskudica vlna i konopa, a to će gojenje nanovo lako oživjeti osobito u onim krajevima, gdje ga se još sjećaju.

**Austrijski ratari!** Slušajte savjete vaših zemaljskih vijeća i zadruga, koji su pozvani, da vam pomažu zborom i tvorom; radite voljno, kako vas pute poljoprivredne poverenstva i općine, kojima je u Previšnjim ovlaštenjem bila poverena glavna briga za obradivanje polja; vršite vjerno prokušanu dužnost hranitelja države; pak će Bog, Gospodar svega, blagosloviti vašu sjetvu!

U Beču, 14. veljače 1915.

C. k. ministar poljodjelstva:  
ZENKER s. r.

## KRONIKA.

„National Tidende” reproducira iz „Daily Telegrapha” slijedeći dopis iz Liverpoola: U glavni učinak englezko-francuzke blokade osjetit će se u trgovini s pamukom. Otkada je Njemačka uzela kontrolu živeza i siena, sporazumju su se Englezka s jedne i Nizozemska te škanidnanske zemlje s druge strane, da rečeni predmeti i kod uvoza moraju biti predani izravno odnosnim zemljama, te vlade neutralnih zemalja preuzimaju odgovornost prema englezkoj vladi, da roba neće biti dalje slana. Nova izjava englezke blokade imat će za posljedicu, da će englezki konzul i ostali englezki funkcionari rečenih neutralnih vlasti obavljati redovitu kontrolu da je uvoz upotrijebljen izključivo za narodne potrebe. Englezka vlada morat će aplicirati slične kontrole mjere i u Italiji, gdje je vanjska trgovina postigla u posljednje vrijeme ogromne proporcije.

Iz Soluna se javlja, da je jedanjak, koji je došao iz Mitilena, susreo velike transportne brodove pod francuzkom zastavom, koji su vozili čete za izkrcanje na Dardanellima.

„Vittoria” piše: Napadaj na Dardanelle imade svrhu, da omogući izvoz žita iz Rusije i obzrbu Rusije ratnim materijalom, koji joj je danomice sve više potreban. Rusija vidi, gdje se divskim koracima približuje čas, kad će se njene vojne mase morati predavati. Za to očajni pokušaj, da se forsira Dardanelle.

Iz Rima se javlja: Talijansko je novinstvo uznemireno navodnim razorenjem dardanelskih fortova i govori o mogućnosti pada Carigada. Ovo pita, ne bi li Italiju u pogledu ove mogućnosti morala stupiti u pregovore s vlastima entente radi nove situacije, koju bi svorio takav događaj.

Na jednoj je skupštini izjavio Lloyd Georges ovih dana, kako nijesu valjani prigovori, kojima mnogi u Engleskoj napadaju mornaricu, jer da nije načinila sve, što su tražili od nje. On veli, da i čitava zemlja nije načinila dosta, a da je bila učinjena pogreška, da se je spremalo samo na ratovanje na moru, pak je mornarica uređena, a zaboravljeno je na kopnenu vojsku, koje danas toliko treba. Odale sada dolazi, da Engleska treba daleko više ratnoga materijala, kojim da opremi svoju kopnenu vojsku, nego li treba vojnika, jer ih sada već ima prema svojim pripravama previše, a naravno još uvijek daleko premalo od onoga, koliko bi morala u razmjeru prema svojim saveznicima dati.

Glede bombardovanja Dardanella nisu dčele još nikakove vesti o dosadašnjem rezultatu, što izazivlje obće razočaranje. Iz Atene je stigla viest, da je 30 engleskih i francuzkih krstaša odpočelo ponovno pućanje i da je jedna eskadra uperila svoju vatru u Saroskom zaljevu proti Gallipoli i drugih ondašnjih toćaka. Utvrde da su tek slabo odgovorile na vatru topova.

Još kod ulaza su ruskih četa u Javov bile iscrpene sve zalihe brašna i lapa, pak je već onda bilo nevolje, koja je medjutim porasla, otkako je nastala zima, pak je sada sve puno po lavovskim ulicama djece, koja prodaju novine i mole vas da kupite, samo da im se je nekako prehraniti. Djaci sa gimnazije prodaju sada po tramvajima karte, a opet djaci visokih lavovskih škola moraju biti šoferi i kočijaši, da samo prožive. Nije nikakva rjetkost sreći na ulici prilično još obućenu gospodu, koja prosjači i koja prima i najmanji novac, koji bude ponudjen. Gradska ruska uprava hrani siromašnije dijelove pućanstva koliko samo može, ali kako je bijeda u gradu golema, ne može ni ona doskočiti svakoj potrebi, tako da na velik dio grada gladuje.

„National Tidende” prima iz Londona: U englezkoj donjoj knći ministar-predsjednik Asquith, odgovarajući na upit, kako bi englezka vlada postupala sa častnicima i mornarima njemačke podmornice, kad bi eventualno pali u robstvo nakon potopljenja, koje trgovačke ladje, rekao je, da će englezka vlada uzeti u osobiti obzir upit.

## Domaće vijesti.

Slovenski novinar riješen. Kako „Narodni List” donosi, urednik bivše „Soce” g. Andrej Gabršček u Gorici bio je svojedobno tužen, da se je nepovoljno izrazio o austro-ugarskoj vojsci. Sud ga je riješio. Onda je na ništovnu žaobu uništena osuda, te držana nova rasprava pred lokružnim sudištem. Urednik Gabršček ostao je opet riješen.

Razdavanje šumskih biljaka. Uporozuju se zanimanci, da se ove godine u državnim šumskim razsadnicama u pokrajini nalazi raspoloživ znatan broj šumskih biljaka prikladnih za pošumljivanje, koje će se besplatno razdavati. Tko želi imati takvih biljaka za pošumljivanje, dovoljno je da usmeno ili pismeno prijavi kod najbliže šumsko-nadgledne stanice ili kod dotičnih kotarskih šumskih nadzorništa, gdje će mu se biljke doznačiti dok zaliha ustraje.

## Grad i okolica.

**Pohvalan primjer.** Poštov. Metod Ravlič župnik u Kožicam šaljući predplatu za naš list popratio je slijedećim riječima: „Ne šaljite dok ne svrši rat na moju adresu „Hrv. Misao” već je šaljite u koju bolnicu izvan Hrvatske domovine i to baš on-dje gdje ima naših ranjenika i bolesnika, da čitaju našu zaslužnu, dionu „Hrvatsku Misao”. U teškim njihovim bolestima čitajući naš list barem će za čas zaboraviti na svoju sudbinu, a mislit će na našu dragu Hrvatsku domovinu, te kako su je na krivavom megdanu hrabrošću prođiliti tako da je ne bi u bolnici ničim ožalostili. Nek se oduševje i da svedj kao uzor Hrvati i katolici pokažu se dostojni potomci naših slavnih predja, koji su se borili „za Krist časni i slobodu zlatnu!” — Zaista pohvalan primjer vrijedan nasljedovanja.

**Vjenćanje.** Jućer se je gosp. nadporučnik Vitić vjenćao sa gospođicom Zafra-nović, kćerkom gosp. kapetana A. Zafra-novića. Sretnim mladencima naše čestitke.

**Navrćanje boginja.** U Boću, kako piše „Smotra” do sada razboljele se je od boginja 788 osoba, vojnih i građanskih, a od ovih umrlo je 184, između kojih 135, koji nijesu nikada navršili ospice. — Ova statistika najbolje dokazuje korist od navrćanja. Preporučiti je, da se i u ovome provodi te da se ne čeka dok bolest zal-vlada za navrćanje boginja.

**Preporuka ratarima.** Priopćujemo danas poziv Ministarstva poljodjelstva, koji je upravljen ratarima te ih potiče na rad, e da zemlja ne ostane bez hrane, treba da se svojski zauzmu te ni pedalj zemlje ne ostane bez upotrebe. S naše strane toplo preporučujemo našim poljodjelcima, da učine sve moguće te zemlja bude ove godine što više posijana da nam buduća žetva po-dade dovoljno hrane.

**Pokvarena hrana.** Jućer je redarstvena vlast zaplijenila u carinari oko 90 paketa kobasica, salama, koji su bili stigli od bečke tvrdke Josef Ziegler-a na adresu Mate Matića kobasćara. Sva ova hrana sto-jeći za više vremena neprimljena u Cari-nari, pokvarila se je te se nije mogla pri-pustiti upotrebi građanstvu i zato je bila zakopana. Vrijednost iznaša po prilici do 2000 kruna.

**Nastradao.** U nedjelju na večer do-šao je vlakom Bare Perković p. Marka od 55 god. iz Perkočića u Šibeniku. U zabludi preko traćnica skrenuo na protivnu stranu Noć je bila tamna; nesretnik nije vidio ka-mo ide, te se slučajno strovali sa visine od 9 metara. Dr. Frano Dulibić pritekao mu u pomoć, a redarstvo ga prenilo u bolnicu, gdje je nakon malo vremena podlegao za-dobivenim ranama.

**Sa ribarnice.** Radi nereda redarstvo je bilo prisiljeno kazniti nekoliko osoba, koje su se nekorektno ponašale prigodom prodavanja ribe.

**Kradje.** Kata Sikutin ud. pok. Ante iz Zlarina ukrala je na 2. ožujka Antici Hu-jevi ženi Antinji iz Primoštena 2 kg. pa-prenog zrna. Bila je uapšena a ukradjeni je

predmet zaplijenjen. Stvar je predana dr-žavnom odvjetnićtvu.

Lazo Vukašin p. Jove iz Moseća ukrao je na 24. veljaće Šimunu Marenzi Ivinom listnicu s 34 kruna. Redarstvu je pošlo za rukom, da pronadje ukradjeni novac. Kri-vac je bio uapšen, te prijavljen državnom odvjetnićtvu.

**Ozledio dijete.** Ivan Srećko p. Petra iz Radonića bacio je nesmotreno sa svojih kola vreću slame, te udario Mariću Goja-nović Nikinu, dijete od 6 godina, koja je pala na zemlju i ostala onesviještena.

**Javnoj Dobrotvornosti** darovao je g. Gino Merlak, da počasti uspomenu pok. Ane Ježina K 2.

**Nadjeno.** Tko je izgubio jednu suk-nenu izvezanu torbu neka se obrati redar-stvenom povjereniku.

**Traži se pouzdana djevojka ili žena** za čuvanje dvoje malene djece za vrijeme od 4 do 8 sati poslije podne. Upitati se u urednićtvu lista. 1—4

**Prodaje se kuća** u Varošu na lije-pom položaju sa baščom. Upitati se kod vlasnika Tome Colomba. 1—7

## PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO”.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40<sup>o</sup> Kalijevom soli ili kainitom  
15-16<sup>o</sup> Kalciumcianamidom  
16-21<sup>o</sup> Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zani-manicima dijeli poućne knjićice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpućavaoć, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. -: Šibenik.  
(brojovani naslov GRUBARES — telefon br. 56).

## RNJOVOEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE  
TISKARE U ŠIBENIKU ::

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE  
VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE,  
MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-  
:: :: DAJUĆE RADNJ. :: ::  
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA  
:: :: I SOLIDNA. :: ::